

# 社区来了个“陈大妈”

本报记者 马迎春  
实习生 王雨

“他一个男同志,对我们群众服务得这么细心周到,实属难得!我是第一个叫他‘陈大妈’的,后来大家都这么叫他,这既是一种亲切称呼,同时也是对他的由衷肯定!”昨日,在羊山新区前进街道千禧社区,提及3月份刚上任的第三网格专职网格员陈浩,该社区居民张成凤笑着说。

张成凤告诉记者,之所以称呼陈浩为“陈大妈”主要源于这样一件事——

4月20日,在开展人居环境综合整治工作中,陈浩等社区工作人员对正在小区路边摆摊的第二网格居民张成凤进行劝返时,了解到其在老家田沟里捞的一盆鲜活小龙虾将面临滞销。为减少损失,陈浩将其拉进第三网格联户工作群帮助其宣传销售,此过程中,部分居民表示不满,认为“这是小区居民群,不是推销群”。

当陈浩耐心讲明事情的来龙去脉后,此举得到了大家的理解和支持。后来在居民的共同努力下,当天张成凤的一盆活虾销售一空。第二天,张成凤见到陈浩,激动地告诉邻居,“这就是帮我销售活虾的‘陈大妈’!”就这样,“有事就找‘陈大妈’”“不管什么难题,‘陈大妈’准能解决”等话语慢慢在千禧社区传开。

5月9日晚10时许,刚结束一天工作的陈浩正趴在办公桌上吃盒饭,发现第三网格群里有居民反映遇到了问题:原来该居民的孩子放在楼梯口的小自行车和滑板车不见了,找了几圈也没找到。得知情况后,陈浩当即放下手中的饭,找到小区保安进行协调,通过查看监控发现,当日晚7时左右有两个孩子先后骑走丢失的小自行车和滑板

车。由于天色已晚,监控中无法看清孩子的脸,他只能结合孩子的大致年龄,同社区居民信息台账逐一对照。后经过约4个小时的排查,终于找到了视频中的两个孩子。

为了避免对孩子身心造成伤害,陈浩耐心询问事情前因后果,并引导家长带领孩子上门向失主道歉。经过“陈大妈”的多方协调和耐心引导,双方很快就冰释前嫌,彼此握手言和。

“今年3月份,作为全市首批选派羊山新区街道工作的200名专职网格员之一,我来到了千禧社区。从电视台编导到社区‘大妈’,虽然角色转得有点大,但我觉得做的事情很有意义,也希望通过自己的用心用情服务,真正将人生价值书写在‘网格’上。”采访最后,陈浩言语铿锵。



## 南湾湖风景区推出优惠政策

### 河南籍及河南在校学生免费游

本报讯(记者 聂品)为贯彻落实省委、省政府决策部署,高效统筹疫情防控和经济社会发展,近日,南湾湖风景区在做好疫情防控的前提下,抢抓暑期旅游黄金季,推出“河南籍及河南在校学生免费游南湾湖活动”,打好文旅市场复苏攻坚战。

据了解,免费游活动从2022年7月1日起至8月1日。在此期间,河南省所有在校学生及河南籍学生可免费畅游南湾湖风景区(景区门票免费,不含交通及船票,18岁以下未成年人需要监护人陪同)。

暑期是传统旅游消费旺季。除研学游外,避暑游等市场需求也很旺盛。为进一步激发市场活力,南湾湖风景区围绕塑造“行走河南·读懂中国”品牌这条主线,积极开展“河南人游河南”活动,特出台本次优惠政策,以加快景区的复苏。

南湾湖风景区负责人表示,景区将绷紧疫情防控弦,筑牢安全防线,抓好常态化疫情防控,确保游客游得开心、放心、安心,进一步巩固文旅市场复苏回暖的良好势头,为稳经济促增长贡献自己的力量。



近日,平桥区人民法院20余名党员干部及退休老干部前往鄂豫皖革命纪念馆红色教育基地开展“七一”主题活动,缅怀革命先烈。本次参观鄂豫皖革命历史纪念馆,干警们身心震撼,纷纷表示要继续发扬优良革命传统,学习先烈英勇无畏的革命精神,以先烈为榜样,全心全意办好每一个司法案件,切实提高辖区群众的幸福感和满足感。

曹若男 摄

## 爱心饺子宴 浓浓敬老情



以温暖为馅,以关爱为皮,以热情为汤。日前,淅河区矿管办党支部会同省地矿局第三地质调查队党支部,赴吴家店镇擒龙山村,开展“支部联支部”活动,同时和村老党员、网格员、公益岗位人员等50余人一起精心筹办“饺子宴”,弘扬孝道、奉献爱心。

万华 摄

## 未雨绸缪防大汛

### 平桥街道开展防汛抢险应急演练

本报讯(记者 李亚云)当前即将进入主汛期,为检测街道防汛抢险应急预案的实用性和可操作性,提高防汛抢险应急救援协同实战能力,提升防汛抢险应急救援工作整体水平,6月27日,平桥区平桥街道在富民路社区彩虹苑小区地下车库口进行防汛抢险应急演练。

平桥街道城建中心、应急办、武装部基干民兵应急排、富民路居委会的防汛抢险分队和富民路社区党支部“支部联支部”联建单位信阳职业技术学院的党员干部一起参加了演练活动,市督导组

进行了现场观摩指导。

此次演练主要模拟受强降雨影响,彩虹苑小区地下车库口因雨大,有雨水向地库口漫延,对人民群众的人身财产安全造成重大威胁。值班同志接到险情电话后,立即报告当值领导及街道防汛指挥办公室同志,迅速集合抢险应急队伍。警戒组、疏散组、救援组、应急作战组、后勤保障组等各小组到达现场后明确分工,迅速行动。整个演练过程,全体参演人员反应迅速、措施得当、配合有序,各项工作均在预定时间内完成,为街道防汛

抢险积累了实战经验。

平桥街道相关负责人表示,此次演练做到了统一指挥、反应灵敏、协调有序,检验了防汛应急预案的实用性和可操作性,增强了应急处置的及时性、针对性、有效性,对街道做好防汛抢险工作具有很强的示范、指导作用。同时也暴露出一些问题,要正视问题,抓紧整改,完善预案。

下一步,平桥街道将以此次防汛演练为契机,进一步夯实防汛责任,切实提高协同作战能力,确保辖区居民群众安全度汛。